
 

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Να δοθεί η δυνατότητα συνταγογράφησης και αποζημίωσης από τον 
ΕΟΠΥΥ του διαγνωστικού τεστ για τον SARS COVID 19» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, έχει συναφθεί συμφωνία μεταξύ της 
Ένωσης Δημοσιο-υπαλληλικών Οργανώσεων Θεσσαλονίκης (ΕΔΟΘ) – Ν/Τ ΑΔΕΔΥ 
Θεσσαλονίκης με ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια για τη διενέργεια τεστ covid αντί 
τιμήματος 48 ευρώ για τα μέλη της ΕΔΟΘ και τους συγγενείς τους πρώτου βαθμού. 
Σχετική ανακοίνωση μάλιστα εστάλη από την ΕΔΟΘ και στο σωματείο των 
εργαζομένων του νοσοκομείου Παπανικολάου, στο οποίο να σημειωθεί ότι υπάρχουν 
πάνω από 100 κρούσματα στο σύνολο των εργαζομένων του. 

Η άρνηση του Υπουργείου Υγείας να αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ το κόστος των 
τεστ που διενεργούνται σε ιδιωτικά εργαστήρια έχει ήδη επισημανθεί από τον 
Τομεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ με επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε ήδη από τον 
Σεπτέμβριο στη Βουλή. Ωστόσο μέχρι σήμερα εξακολουθεί ο ΕΟΠΥΥ να μην 
συνταγογραφεί και να αποζημιώνει τα σχετικά τεστ με αποτέλεσμα την οικονομική 
επιβάρυνση των πολιτών με ένα επιπλέον έξοδο. Αν αναλογιστεί κανείς ότι υ 
υγειονομική κρίση έρχεται σε συνέχεια της οικονομικής, που έπληξε μεγάλο τμήμα του 
πληθυσμού, η επιβάρυνση αυτή είναι εξαιρετικά μεγάλη. 

Ειδικά δε για το υγειονομικό προσωπικό που εργάζεται σε ιδιωτικές κλινικές και 
κέντρα υγείας, η απαίτηση να καλύπτει με δικές τους δαπάνες τη διενέργεια των 
παραπάνω διαγνωστικών τεστ είναι υπερβολική, καθώς η ενδεχόμενη έκθεση στον ιό 
λόγω επαγγελματικών συνθηκών επιβάλλει τη συχνότερη διενέργεια των τεστ.  

Επειδή το δικαίωμα στην υγεία και στην προστασία της αποτελεί ίσως το 
σημαντικότερο ανθρώπινο δικαίωμα, καθώς υπάρχει άμεση σχέση με την ίδια την 
ανθρώπινη υπόσταση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων από το άτομο και τούτο 
αναγνωρίζεται και συνταγματικά 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Τι προτίθεται να κάνει ώστε επιτέλους να είναι δυνατή η συνταγογράφηση και 
αποζημίωση από τον ΕΟΠΥΥ του διαγνωστικού τεστ για τον SARS COVID 19;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιαννούλης Χρήστος 
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